

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYSS SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-48. SZÁM.

Tizenötezer éhez

(mars.) Debreczen város tanácsához a múlt napokban kérvényt adtak be a munkanélküliek — munkát kérve a nemes városból, mert mint a kérvény számadatából kitűnik, Debreczenben 4000 munkás van munkanélkül s ennek következtében 15 000 családtag éhez, tengeti az életét egyik napról a másikra, úgy, ahogy tudja keserves nagy-nagy magyar nyomorúságban.

Tizenötezer magyar embernek nincs betévé falatja Debreczenben, tizenötezer ember hajtja le a fejét minden nap úgy, hogy nem tudja mi lesz holnap — mit fog enni — jön-e valahonnan az Élet, a megváltás vagy csak a Halál érkezik el a maga döbbenetes, rémisztő mivoltában.

Ennek a 15.000 embernek a sorával sürgősen és feltétlenül foglalkozni kell az ugynevezett illetékes tényezőknek, elsősorban pedig a városi tanácsnak és nem „majd”, nem „holnap”, hanem még ma segíteni kell. Azt az agyoncsépett érvet, hogy *nincs pénz*, nem lehet és nem szabad elfogadni. Ha akkor volt pénz, amikor 170 milliót kellett oda adni a zsidó gimnáziumnak, legyen akkor is, amidőn 15.000 keresztyén magyar embernek, 15.000 éhezniük kell — nem kéajelmes, jól fűtött iskolatermet — hanem kenyeret, betévé falatot adni. Debreczenben számtalan olyan feladat vár megvalósításra, amelyet nagyon szépen és célravezetően összehozhatunk a munkanélküliség égető kérdésével. Itt van a Déri-muzeum építése, az utcák burkolatozása és még számtalan olyan közmunka, amelynek kenyeret, megélhetést találóan az éhezők. Ezeket a munkákat sürgősen meg kell indítani a városi tanácsnak, nem csak azért, mert ezt parancsolja az emberi érzés, hanem azért is, mert ennek a 15 000 éhezőknek napról-napra növekvő elkeseredése olyan koranyag a város, a társadalom tesztében, amelynek előbb-utóbb mutatkozni fog a maga romboló hatása. A városháza fülledt levegőjében is meg kell érezni a túl nagy problémákhoz nem szokott agyvelőknek ennek a kérdésnek megdöbbentően nagy jelentőségét, mert ha majd egy napon a város urainak kedvencei, a város 170 millióján kitanított, szűz letett agitátorok — összetalálnak fogni az elkeseredett tömegekkel, ismét nagyon könnyen beteljesedhetik az a profécia, amit Ady Endre jósolt Debreczenrel kapcsolatban a *vörös delibábról*. Már pedig hogy es mit jelent, azt nyilván tudják a városházán is.

A hivatalos hatalomnak és a társadalomnak együttesen kell eljárni és valamit tenni ebben a kérdésben és ami a legfontosabb, olyan megoldást kell találni, amely nem alamszánát, nem munkanélküli segínyt, hanem becsületes munkát juttat a munkanélkülieknek. Ma, amikor az

elemi iskolásgyermek is tudja, hogy a lerongyolt országot csak a munka és egyedül csak a munka mentheti meg, a téllenségre, éhezésre kárhözjárult lehelőségért folytatott harcában velük érez minden becsületes magyar ember politikai vagy világnézeti pártállásra való tekintet nélkül s együttesen követeli, hogy ezt

a kérdést minél előbb, minél sürgősebben oldják meg, mert hissi, hogy a munkások, akik most telán idegen tanok utvesztőiben tévelyegnek, nem fogják elfelejteni, hogy ha kapnak — magyar kéztől, magyar földön kapnak munkát, amelyben ismét csak együtt lesznek és együtt vagyunk a jobb magyar jövődért és feltámadásért.

A szerb diákok tüntetése a király jelenlétében Pribisevics ellen

Belgrád, jan. 27. A mai Szent-száva ünnepséget az egyetem minden évben a királyi pár, a diplomáciai testület és a kormány tagjaik részvételével szokta megünnepelni. A déli órákban az aulaiban egybegyűlt hallgatóság lelkesedéssel ünnepelte a királyt és a királynét, amidőn azonban Pribisevics közoktatásügyi miniszter jelent meg

a diákok viharosan tüntettek ellene.

Le Pribisevicsel, le a cigánnyal és hasonló becsületes kifejezéseket

kidőztak feléje.

Az ünnepi program lezajlása után a hallgatók az egyetem összes kijáratait elállította és ismét viharosan tüntetett a közoktatásügyi miniszter ellen, aki

végül is rendőri fedezet oltalma alatt hagyta el egyetem épületét.

Mint hogy a tüntetés a királyi pár jelenlétében folyt le, Pribisevics állását megrendültnek, sőt politikai körökben közeli lemondásáról beszélnek.

Kiss Menyhért a nemzetgyűlésen visszautasította a numerus clausus elleni támadásokat

Szomjas Gusztáv megbélyegzi a vörösekkel pártoló zsidóságot — Folyik a költségvetés vitája

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés mai ülését féltizenkettőkor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Folytatták a költségvetés általános tárgyalását. Erdődi Harrach Tibamér: Az Alföld problémáira ohajt rámutatni. Az Alföldet meg kell erősíteni gazdasági és kulturális szempontból. Csak így tudjuk meg erősíteni az ország vezető intelligenciáját. Az Alföldön legelsősorban népiszkoláinkat kell fejleszteniük.

Rámutat arra, hogy a földreform során gondoskodni kell arról, hogy az új birtokosok az új területen gazdasági életet folytassanak. Termelő és hitelzövetkezetek révén lehetővé kell tenni számukra a gazdalkodást.

A csecsemő halandóság arányszáma ijesztenően megnövekedett. A statisztika szerint az egy éven alóli gyermekek együtöde hallt meg a háborus években. Kéri a kormányt, nyújtson be mielőbb törvényjavaslatot a gyermekvédelem rendezése ügyében. Rámutat arra, hogy a sok gyermekes családoknál

állami támogatással kellene lehetővé tenni, hogy a gyermekeket iskoláztassák.

A költségvetést elfogadja.

Kiss Menyhért: A kormányra hárítja a felelősséget azért, hogy az ellenség 48 tagja nem jelenik meg a parlament ülésén.

Szavateszi az állami autók kérését is és nagyon sokalja az erressant kiadásokat. A tisztviselői javadalmazások és a karácsonyi jutal-

makkal kapcsolatban hiteles kimutatás beterjesztését sürgöti.

Foglalkozik

a numerus clausussal.

Kijelenti, hogy öket ebben a kérdésben nem a rosszindulat, vagy a gyűlölet vezeti, hanem kizárólag a kenyérbiztosítás. Az a felfogása, hogy addig, amíg az ezer éves magyar nép fiait itt elhelyezkedni és boldogulni nem tudnak, addig más nem eiségből származó ifjuságnak nincs joga elhelyezkedni.

Majd Kovács Alajos statisztikájából olvas fel adatokat, amellyel azt bizonyítja, hogy a zsidóság igen nagy teret foglalt el az intelligens és önálló iparos és kereskedői pályakon, ellenben a nehéz munkát végző munkásság között a zsidóság arányszáma az országos arányszám alatt maradt. Miután a kormány a numerus clausus és a választójog kérdésében megvalloztatta programját,

fel kell osztalni a nemzetgyűlést.

Határozati javaslatot terjeszt be a hitbizományi birtokok megszüntetésére vonatkozólag.

Ezután a kultusztárca költségvetésére tér át. Felemlíti, hogy a népnevelés igen gyenge lábón áll.

Foglalkozik a népjóléti tárca költségvetésével. Kifogásolja, hogy

minden rokkantira egy napra 412 papirkorona jut.

A költségvetésbe állított összegből, kérdi, hogyan lehet megélni.

A munkáskérdéssel foglalkozik

esután és rámutat arra, hogy a munkáskérdés nem lehet a szociáldemokratáknak privilégiuma.

Örül annak, hogy a vasasok különváltak a szociáldemokrata szakszervezetektől.

Határozati javaslatot terjeszt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a népjóléti minisztert, hogy a munkásbiztosításról szóló törvényjavaslatot terjessze a nemzetgyűlés elé.

A következő határozati javaslatában kéri, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a zsidóságnak a földbirtok, a hástulajdon, az állami és magánhivatalok, az ipar és kereskedelem és a pénzügyi élet körében való térfoglalásáról terjeszsen hivatalos kimutatást a nemzetgyűlés elé.

Sürgöti a tisztviselői fizetésrendezését. A költségvetést nem fogadja el.

Szomjas Gusztáv: A szanálás szerinte módot adott a gazdasági talpraállításra. A teljes gazdasági rekonstrukció azonban csak a magángazdaságok megerősödése után várható. A mai nehézségek eredeti rugója a mezőgazdasági termévek forgalmának káros megkötöttsége. Állást foglal a gazdaságszadam ellen irányuló célsatos propagandával szemben.

Követeli a földreform mielőbbi végrehajtását, de a végrehajtás után megkívánja, hogy

a földbirtokos osztály elleni izgatás megszűnjék.

Olcso és könnyen megszereshető mezőgazdasági hitelt sürgöti. Nem érti, hogy a stabilizált korona mellett a bankok 50-60 százalékos kamatot kérnek a kölcsönökhöz.

Végül a zsidókérdésről szólva, kijelenti, hogy tagadhatatlan a zsidóságnak a szerepe a forradalomban, amelynek természetes reakciója volt az antiszemitizmus. A zsidóságnak a kommunizmus után minden ténykedésével azt kellett volna bizonyítania, hogy hűséggel viseltetik a magyar haza iránt és semiben sem azonosítja magát a forradalmárokkal. Ezzel szemben ma is azt látjuk, hogy

a zsidóság nagyrésze az októbristák és feiforgatók oldalán van.

Ismételten felhívja a kormányt a mezőgazdasági érdekek szemelőtt tartására. A költségvetést elfogadja.

Bugyi Antal: Hosszasan foglalkozik esután az adóterhek kérdésével. A forgalmi adóról szólva kijelenti, hogy ez a leggyűlöletesebb adónem a nép szemében.

A mezőgazdasági hitel kérdéséről szólva fontosnak tartja ennek a kérdésnek sürgős rendezését. A költségvetést elfogadja.

Ezután még Ricz János szóal fel. Sürgöti az aranymerlegre való áttérést. Helyteleníti a busavulatót, amely katasztrófa elé állította a haszonbérletet. A költségvetést elfogadja. Az ülés 6 órakor véget ért.

Mulatságok

A Kékek Clubjának bálja

Szombaton, január 31-én este 9 órakor zajlik le az idei farsang legfényesebb és legelőkelőbb mulatsága, a „Kékek” bálja a „Bika” disztermében.

A bál iránt nemcsak Debrecen, hanem Hajdúmegye és a távoli vidék uri közönsége is élénk érdeklődést tanúsít, ami annál is inkább indokolt, mivel a Club a tiszta jóvedelmet igen nemes célra, a jórészt hazájukból kiülődött s némán tűrő és szenvedő magyar diákok mindennapi életét és tanulási lehetőségét előmozdító s a Kormányzó ur Ötömeltósága és József kir. herceg legmagasabb fővédnöksége alatt működő Országos Magyar Diaknyomorenyhitő Akció javára ajánlja fel. Az előlekekből itélve, az *idei bál is a farsang egyik legsikerültebb mulatsága lesz* s a rendezőségnek időt és fáradságot nem kimélő munkáját a legteljesebb erkölcsi és anyagi siker fogja koronázni.

Jegyek Csáthy Ferenc r.-t. könyvkereskedésében válthatók. A bál rendezősége kéri mindazokat, akik pártfogókat jegyeztek elő, hogy jegyeiket váltsák ki. Jegyek este a pénztárnál is válthatók. Asztalokat a Bika főpincésről lehet lefoglalni.

A Kath. Leányklub kalikőestélye.

A *Katholikus Leányklub* kalikőestélye a farsang egyik legkiemelkedőbb eseménye lesz. Eredeti ötletek fogják megjelenni a közönséget. A kalikőestély február 2-án lesz az Arany Bika kistermében este 9 órával kezdettel. Belépődíj 20 ezer korona s a vigalmi adó. Leányok csak kalikőruhában jelenhetnek meg. A leányok hollandi jelmezekben lesznek s valamennyi egyforma ruhában, ami igen bájos látvány lesz. Jegyek meghívó előmutatása mellett kapatok a Kovács-téle trafikban a Simonffy-utcán és este a pénztárnál. Zenét Magyar Imre és fia zenekara szolgáltatja.

A vagonnyári MANSz farsangi eseménye.

A MANSz MÁV műhelyi csoportja 1925. évi január 31-én este 9 órával kezdettel a MÁV műhely éttermében nagy családi jellegű farsangi estét rendez, amelyre a testvéregyesületeket ezután hívja meg. A kik ösmerik a műhelyi MANSz sikerült estélyeit s azt a közvetlen, adicionalis, fesztelen kedélyességet, szívesre sietni fognak ki a műhelytelepre. Ajánlatos a jegyről ideben gondoskodni, mert a terem befogadóképességére tekintettel rendezőség csak annak biztosítja a helyét, aki azt előjegyezteti. Telefon 246.

Előkészületek a Katholikus Bálra.

Öbbbizben hirt adunk már róla, hogy a katolikus hitbizalmi egyesületek szövetsége ez idén is táncmulatságot rendez a kisegítő temetőm alapja javára. A rendezőség a katolikus Otthon helyiségében állandó permanenciában van s rövidesen megkezdí a meghívók szétosztását. A bálra páholygyekek február 1-ig előjegyezhetők dr. Orosz Sándor banktitkárnál a Gazdasági Társaság épületében. Telefon: 548. A katolikus bál különben február 14-én lesz s mivel a bál szezon legmagasabb eseménye, reá még több ör vissza fogunk térni.

A nyírbátori járás jegyzőinek táncmulatsága.

A nyírbátori járás jegyzői kara az országos jegyzői árvaház javára február elsején a nyírbátori színház helyiségében műsoros

estélyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. A műsor keretében fellépnek *Baloghné Kiss Rózi*

énekművésznő, *Kirchoffer Kálmán* zongoraművésznő és *Murgács Kálmán* a népszerű nótaköltő.

Szeged város emléktáblával örökíti meg az ellenforradalmi események színhelyét

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A Nemzeti Hadsereg megszervezésének és a szegedi ellenforradalom kormányalakitásának ötödik évfordulóján Szeged város hazafias társadalmá dr. *Aigner Károly* főispán vezetésével

országos akcióit indított a történelmi fontosságú események megörökítésére.

Köz tudomásu dolog, hogy a nemzeti megújulás egyszerre két helyen ráta le bolsevizmus bilincseit: Budapesten, ahol *Friedrich István* hősies ellenforradalma vette magához az uralmat és Szegeden, ahonnan az új magyar Nemzeti Hadsereg indult el hódító útjára. — A szegedi események színhelye az ottani királyi törvényszék épülete

volt, amelynek falába az örökmlékezés és a nemzeti legyőzhetetlenség érc táblájának elhelyezése méltó tényleg lenne a hazafias magyar társadalomnak.

E falak között hangzott el először az ország Kormányzójának esküje, mikor, mint hadügyminiszter szent fogadalmat tett hazánk megmentésére.

Dr. Aigner Károly szegedi főispán és Szeged város tanácsa a Hajdúföld utján szólítja fel Debrecen és Hajdúvármegye hazafias közönségét, hogy az emlékműre juttassa el adományait a Hajdúföld kiadóhivatalához. S. íves adományokat hírlapilag nyugtáz e szerkesztőség.

A református presbiterium ülése

Jóna István lemondott presbiteri tagságáról Aranykorona alapon rendezik a Dóczy-intézet tandíjait

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni református egyház presbiteriuma kedden délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tartott *Szele György* lelkészelnök helyettes és *Nagy József* főgondnok elnöksége alatt. A gyűlés elején a legutóbb megválasztott tiz tanítót, illetve tanítónőt iktattak be, amely után *Szele György* intézett megleghangos beszédet a tanítókhoz, akiknek nevében *Fekete Mátyas* válaszolt szép beszédben.

Jóna István lemondott presbiteri tisztségéről

Majd *Jóna István* lemondó levelét mutatta be *Juhász Nagy Sándor* a presbiteriumnak. Ugyanis *Jóna István* lemondott a presbiteri tisztségről s a főgondnoknak sem sikerült elhatározásának megmásítására rávenni.

Dr. Ecsedy István hangsúlyozta, hogy *Jóna Istvánra* a református egyháznak nagy szüksége van, különösen most, a tanyai lelkészi állások létesítésekor, s ezért azt indítványozta, hogy a lemondást vegyék le a napirendről, tekintve, hogy a lemondást okozó ellentétek ugyanis rövidesen meg fognak szűnni. Az indítványt a presbiterium elfogadta.

Márk Endre lemondása

A következő pont *Márk Endrének* a gazdasági bizottsági elnökségről való lemondása volt. *Juhász Nagy Sándor* azt indítványozta, hogy a presbiterium ezt a lemondást is vegye le a napirendről, s bizza meg a főgondnokot, hogy bírja rá *Márk Endrét* a lemondás visszavonására. A presbiterium elfogadta az indítványt.

Majd *Kolozsvári Kiss Lászlónak*, a *Könyves Tóth Kálmán* helyére megválasztott lelkésznek a köszönő levelét mutatták be s bejelentették, hogy április 23-ika előtt, amíg az elhunyt lelkész özvegye ki nem költözik a prochiából, *Kolozsvári-Kiss László* állását el nem foglalhatja. Így minden jel szerint az új lelkész májusban fog Debrecenbe érkezni.

Megfeleltek a misszió lelkészi állás felállítását

Ismeretes, hogy a presbiterium a

mult év végén egy misszió lelkészi állást szervezett, amelyre *Nagy István* eddigi vallásitanító lelkészt hívták meg. Az állás betöltése ellen *Török Péter* és társai felebbeszt nyújtottak be az egyházmegyei közgyűléshez asszal az indokolással, hogy az állás létesítése nem volt előkészítve s betöltése törvénytelen. A presbiterium a felebbeszt beterveztette az egyházmegyei közgyűléshez egy kísérő levéllel, amelyben a felebbesztők kifogását cáfolta meg.

Majd *F. Varga Lajos* nagyrabéi lelkész, a debreceni egyházmegye esperese levelét intézett a presbiteriumhoz, amelyben *Nagy István* állásában a díjlevelével együtt megerősíti 1925 január elsejei hatályai, azonban csak az egyházmegyei közgyűlés hozzájárulásával.

A leány Kálvineum ügye

A református lelkészárva gondozására alapítandó nyíregyházi leány Kálvineum segélyezésére nagyobb összegeket szavazott meg a presbiterium s egyben elhatározta, hogy március 28-án és 29-én ünnepélyesen rendez a Kálvineum javára.

Aranykoronás tandíjak a Dóczy-intézetben

A presbiterium a felsőleánynevelő intézet igazgatótanácsának javaslata alapján az intézet számára a következőképpen állapította meg a tandíjat. A leányközpiskolákban a református nyilvános növendékek számára félevenként 24, magántanulók számára 36 aranykoronában. A másvallásúak ennek kétszeresét fizetik. A tanítónők között a református nyilvános növendékek félevenként 20, magántanulók 30 aranykoronát, a másvallásúak ennek dupláját fizetik. A polgári iskolában református nyilvános tanulók 22, magántanulók 36 aranykoronát, másvallásúak ennek dupláját fizetik. Az internatusi díjak természetbeni része változatlanul maradt, ellenben a késspénzületéket felemelte, és pedig az első csoportba tartozókat egy millió, a második tartozókat 800 ezer és a harmadikba sorozottakat 600 ezer koronára.

A presbiteri ülés ezek után több ábróbb ügyet letárgyalva véget ért.

A város kőbányát vásárol

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Ismeretes, hogy Debrecen városához már több ajánlat érkezett arra vonatkozólag, hogy a város vegyen meg egy kőbányát. Ez megfelelő feltételek mellett a városra néve is igen előnyös lenne, különösen most, az utburkolatozási program végrehajtása előtt.

Legutóbb egy dunántúli kőbánya részvénytársaság tulajdonosa küldött olyan ajánlatot a városnak, hogy

a bányát a város más városokkal társulva vegye meg.

A városi tanács kedden délelőtt bizalmas ülést tartott ez ügyben, amelyen, mint a *Hajdúföld* értesült, azt határozta el a tanács, hogy nem a bányát, hanem a részvények többségét veszi meg a város.

Debreceni sakkozók győzelme Miskolcon

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A miskolci MÁV, műhely kebelében fennálló önképző dal- és zeneegyletben a tógok különös szenvedéllyel kultiválják a sakkjátékot. Maga a műhelyfőnök *Sáfrán Ferenc* főfelügyelő elősmert, neves sakkozó. A mult heten egy házi sakkversenyre hívták meg Miskolcra a festvér *Egyetértés* sakkozók s január 25-én, vasárnap le is rándu t egy ötös sakkozó társaság, hogy a meglehetősen esélytelen versenyen szerepeljen. Az Egyetértés ötöse itt is hű maradt a tradíciókhoz s a miskolciakat 14 1/2 ponttal 10 1/2 pont ellenében megverte. Ez eredmény után haza hozta a vándorserleget, amely a két műhely sakkozói között hivatva van a sakkjáték kultuszát ébrentartani. Az egymenes ötös játékban résztvettek: *Benedek Sándor*, *Sápy Sámuel*, *Hajdu, Dobesch* és *Halmay*. A meglepetészerű győzelem után most van a kulóban az Egyetértés-sakköre, hogy e szép és nemes sportot rendszeres tréninggel gyakorolják. Gratulálunk az Egyetértés sakkozóknak az értékes vándordíjhoz s kívánjuk, hogy minél több versenyen hasonló eredménnyel működjenek

Gazdaifjúsági csereakció

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a külföldön tanulmányokat folytatni kívánó gazdaifjak figyelmét, hogy a Magyar Gazdaszövetség a német gazdasági intézményekkel karöltve ez évben is megrendezi a tavalyihoz hasonló

gazdaifjúsági csereakciót.

A csereakció időtartama hat hónap. Jelentkezhetnek tizenhat éves kortól harminc éves korig olyan gazdaifjak, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak. — A jelentkezők német gazdaszülőknél lesznek elhelyezve és résztvesznek mint családtagok az összes mezőgazdasági munkában. A jelentkező magyar fiú helyébe annak a német családnak a gyermeke jön Magyarországra, ahová a magyar fiú kiment. — A csereakció időtartama alatt

az ellátás díjtalan,

mert ez kölcsönös.

A részvételi díj hárommillió koronán, mely összegben bentfoglaltatik az oda és visszautazás költsége, továbbá a Németországba hazajövetelük alkalmával rendezendő tanulmányut költsége.

Jelentkezni lehet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál február tizenötödikéig.

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

A numerus clausus ellen indított hajszája megtörik a magyar ifjuság elszánt akaratán

A törvény eltörlése az egyetemi tanítás megszüntetéséhez vezetne - A keresztyén magyarság vezérei visszautasítják a liberális próbálkozásokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyetlen magyar fajvédelmi törvény, a numerus clausus ellen megindított aknamunka napról napra növekvő izgalmat és felháborodást vált ki nemcsak az életfenntartásában veszélyeztetett magyar ifjuság, de az egész keresztyén közönség körében is. A zsidó nemzetiségi kisebbség elszánt sajtóhadjáratainak függeléként jelentkező politikusok támadó felszólalásai csak növelik ezt az országos felzúdulást s a közvélemény elvárja a keresztyén és keresztyén jelszavak alatt működő többségi párttól, hogy

bélyegezzék és tagadják meg ezeket a felolólóan egyezkedő, akik hihetetlen könnyelműséggel kompromittálják pártjuk hitelét és programjának alapelveit.

Az egész ország magyar főiskolai ifjusága pedig, amely épp most tartja több mint harmincezer fiatal magyar képviselőinek jelenlétében országos konferenciáját,

el van szánva a legelősebb önvédelmi harcra

minden numerus clausus elleni törekvéssel szemben s e harcnak következményei még beláthatatlanok.

Akik pedig liberális bujtogatásra hozzányultak ehhez a kérdéshez, végre el fogják érni azt, hogy a probléma felvetésével most már az egész magyar közönség a numerus clausus revíziója mellett foglaljon állást. Ez a revízió azonban csak

a törvény kérihetetlen kibővítése lehet.

A numerus clausus ellen megindított hajszája egyéni akciójába kezdett jelentéktelen kormányparti törtétkkel szemben élesen foglalnak állást az egységes párt elvű tagjai is, de legerőteljesebben utasítják vissza a keresztyén magyarság millióinak hivatott vezérei is.

Ernst Sándor, a kormánytámogató Keresztyén Párt egyik vezérégyénisége a következőket jelentette ki:

— A numerus clausus eltörlése legfeljebb azoknak a képviselőnek hűen óhajtott vágya, akik kerületeikben erre vonatkozóan spontán ígéretet tettek.

Szó sincs róla, hogy a numerus clausust eltörljék.

Egri Nagy János, a kultuszterca elnöke, akit a kormánypartban pártliberális frakciójához számítanak, a következőket mondotta:

— A numerus clausus eltörléséről nem tudok. Annyi bizonyos, hogy én **a törvény megszorgolása mellett vagyok.**

A keresztyén ellenzék részéről Lendvai István a következőkben nyilatkozott:

— Annaira még a mostani nemzetgyűlés többségét sem tartom hűtlennek, hogy a numerus clausust eltörljék. De ha a kormánynak ez a szándéka, álljon elő vele: próbálja meg és lássa ezután a következményeket. A most érvényben levő, de éppen nem szigoruan végrehajtott törvényt illetőleg én is azt mondom, hogy a törvény okvetlenül megreformálendő, még pedig úgy, hogy a

külföldön szerzett diplomák nosztrifikálására és a gazdasági élet minden ágára kiterjesztendő.

Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő a következő két nyilatkozatot adta ki:

— Ez a kérdés ma már túlnőtt az egyszerű törvényhozás szűk keretein. Fenntartás, sőt kiterjesztése a gazdasági életre is a magyar társadalmat centrális problémája lett.

— A magyar ifjuság megszervezetten várja ezt az orvátadást, amely kizárólag azoknak egyéni érdekére vezethető vissza, akik abban a meg nem érdemelt szerencsében részesültek, hogy keresztyén magyaroknak születtek.

A numerus clausus törvényét megszüntetni nem lehet,

mert minden ilyen törekvés beleülkőzik az egyetemi ifjuság elszánt

A kormány fáradozásai a katonai ellenőrzés megszüntetéséért

A külügyi bizottság előtt

Budapest, január 27. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága Pekár Gyula elnöksével ülést tartott, amelyen megjelent Bethlen gróf miniszterelnök és Scitovszky külügyminiszter is.

Napirend előtt Karaffiáth Jenő intézett kérdést a

Radics ügyben

a külügyminiszterhez, aki erre részletesen előadta, hogy a kormány fáradozásaira Wilder szerb külügyi államtitkár is demencia az állítólagos magyar-horvát szerződés hitelességét.

A katonai ellenőrzés ügye

Ezután gróf Teleky Tibor szóváltotta, hogy a Népszövetség tanácsa római ülésén tárgyalta a magyar kormány jegyzékét, amelyben

kifogásokat emelt a Népszövetség előtt a katonai investigációra vonatkozó határozatokra nézve.

A lapok szerint a Népszövetség tanácsa elutasító választ adott. Ebben az ügyben felvilágosítást kér a kormánytól.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában mindenekelőtt ismerteti a katonai ellenőrzésnek a trianoni szerződés 133. §. alapján létesített formáját. Ez az ellenőrzés a leszerelés végrehajtásával főlegességé vált, azonban a magyar kormánynak ezt hangsúlyozó jegyzékai ellenére fentartották, sőt 1922. decemberében egy u. n. **garancia bizottsággal** óhajtották felcsereálni.

A szanalás kérdésével kapcsolatosan a kisanant egyes államai részéről több ízben történt a magyar kormánynál olyan lépés, hogy a **katonai ellenőrzés kérdésében**

a kisanant államai is képviselőket nyervek.

Ezeket a törekvéseket a kormány mindig visszautasította.

Tavaly nyáron aztán az angol kormány lépéseket tett, hogy hozzon a népszövetség határozatokat az általa teljesítendő **investigációk megszervezésére.**

Az investigáció és a katonai ellenőrzés eddigi módja között lényeges különbség van. Az investigációnak commissionnak intézkedési joga nem

akaratába, amely elég erős arra, hogy ezeket a támadásokat maga visszaverje.

— Ha az egységes párt megakarja szüntetni a numerus clausust, akkor menjen egy lépéssel tovább és szüntesse be Magyarországon az összes egyetemeket, mert a régi állapot visszaállítása 50-60 százalékos zsidó fiatalság beengedése az egyetemekre

elképzehetetlen a megszervezett magyar ifjuság szempontjából

és ez csak az egyetemi tanítás megszüntetéséhez vezetne.

— Nem az tehát a kérdés: legyen-e numerus clausus, avagy nem, hanem az: **legyen-e egyetemi tanítás, avagy sem?**

— A kormánypart bölcs képviselőinek ebből a szempontból kell elbírálniok ezt a kérdést, amikor zsidó pátrónusai bujtogatására a numerus clausus eltörlésére határozzák el magukat.

Egyébként, mint

illetékes helyről

értesülünk, a kormány a numerus clausus kérdésének felvetésére egyáltalán nem tartja alkalmasnak időt és azokat a **határozati javaslatokat, amelyek a numerus clausus eltörlését kívánják, el fogja utasítani.**

lett volna, hanem **kizárólag csak a tények megállapítására szorított volna.**

A népszövetségi öszi ülészek folyamán olyan határozatot hoztak, amely a vizsgáló bizottságban az ellenőrzésbe bevontak volna a szomszédos államokat. A határozatnak az a része is, amelynek értelmében a Népszövetség ugynevezett állandó tanácsadó bizottságába a szomszédos államok képviselőit szintén bevonták volna,

aggályos volt,

végül összeférhetetlennek tartotta a kormány, hogy a bizottságokban a tanácsnak azok a tagjai, akik a leggyőzött államokhoz tartoznak, képviselőket nem nyerhettek volna.

A magyar kormány mindent elkövetett a határozat megelőzésére. Megkeresést intézett a Népszövetség főtitkárságához is, hogy ha ezt a kérdést a tanács előtt tárgyalják,

Magyarország a tanácsban képviselőket nyerjen.

Ezt a kérdést egy jogász bizottság tárgyalta s csak Apponyi Albert gróf nyomatékos sürgetésére közölték vele utólag a **tanács elutasító határozatát.**

Ki kell jelentenie, hogy a bizottság határozata nem kielégítő azért, mert

a szomszéd államoknak olyan privilégiumot ad, amelyekkel a nemzetek egyenjogúsága révén egyáltalán nem bírhatnak.

Privilégiumokat ad nekik egyfelől a tanácsadó bizottságban, másfelől specialiter az **investigációs bizottságban.**

A kormány eme felfogásának a Népszövetséghez intézett hosszabb jegyzékben kifejezést adott, amely részletesen ismerteti a bizottsággal.

Erre vonatkozóan decemberben a Népszövetség tanácsától választ kaptunk, amely udvarias hangon ugyan, de kijelenti, hogy ebben a kérdés-

ben nem kíván a plénumban állást változtatni.

Kéri a bizottságot vegye tudomásul információit, ugyancsak azt a kijelentést is, hogy a magyar kormány a jegyzékkel, az ügyet természetesen meg

lezártnak nem tekintheti.

A bizottság a miniszterelnök felvilágosításait tudomásul vette. Ezután az ideiglenes felhatalmazási javaslatban Scitovszky külügyminiszter ismertette külügyi kormány tevékenységét. Bejelentette, hogy eddig a

legnagyobb kedvezmény olvo alapján egyezményi kötöttünk

Dániával, Svédországgal, Svájcjal, Németországgal, Bulgáriával, Észtországgal, Lettországgal, a szerb királysággal és Romániával.

Ezzel a bizottság ülése véget ért.

Dr Orsós Ferenc székfoglalója

A Tisza István Tudományos Társaság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tisza István Tudományos Társaság II. orvos-természettudományi osztályának ma délutáni ülésén foglalt széklet dr Orsós Ferenc egyetemi tanár, értekezvén a nyirokcsomók kötőszövetes vázáról. Saját kutatásainak eredményeit ismertette s bírálta az idevágó tudományos irodalmat. A kiváló professzor egyéniségével már tavaly, rectori székfoglalója alkalmával foglalkoztunk vezető helyen.

Mai előadása alkalmából ismételtén a legnagyobb emberi képességekről tett bizonyosságot. Magával ragadó erővel, kérihetetlen logikával és valami olyan felsőbbrendű tudással bizonyította be ismét azt, amit 1916-ban megjelent, de a külföldön nem eléggé ismert dolgozatában kimutatót, ami csak az őhozá hasonló exorbitans horderejű agyvelők jellemzője.

Badnár professzor a formaldehid assimilációs teoriájáról beszélt.

Végezetül ismét Orsós professzor számolt be egyes igen nagy fontosságú megfigyeléseiről a choriót illetőleg.

Olcsó árak!

Kelagyeváson	18500
Nyeraváson	12500
Mosott sifon	18800
Damaszt grádli	38000
Kanavás	24000
Angol zephir	19500
Frenes I.	21500
150 cm. széles lepedővászón	55000
Kékfestő	16800
Is voalok	19500
Törülköző	19000
Gyapju kasán Ia.	90000
Eponge 100 cm. széles	48:00
Eponge 80 cm. széles	25000
Liberty szatén	32000
Baroketák	30
Tenniszflanel	19500
Lilium, finom szálú	27500
Arany Egipt	27000
180 cm. sz. paplanlepedővászón	68000
140 cm. széles paplanlított	58000

Raktáron valódi angol zephirek, valódi órnávászónak, damasztgarnitúrák, gyapju dalének és gyapju kelmek a napi áránál

25 százalékkal olcsóbban kaphatók a

Béke áruházban Szentanna-uca 5. szám

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFOLD hirdetéseinek biztos az eredménye

HIREK

1925. január 28. (Szerda)

Prot.: Károly, Kath.: Margit,

1805 Csokonai Vitéz Mihály halála Debrecenben.

1844 Benczur Gyula festőművész születése Nyíregyházán.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban egyes helyeken kisebbfajta havazások voltak, különben a fagy nem változott.
Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Maricza grófnő.

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés H. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király

— **Ma van az ÉME. és a Kor. Nemzeti Liga összejövetele.** Nyomatékosan felhívjuk rá olvasóink figyelmét, hogy a Kor. Nemzeti Liga és az ÉME együttes tea-délutánja első közlésünkől eltérőleg nem csütörtökre, hanem ma szerdán délután 6 órakor lesz, este 9 órai kezdettel az ébredők Uránia-patotában lévő klubhelyiségében. — A tea-délutánra ezuton is szeretettel megkívja tagjait, hozzátartozóikkal együtt mindkét egyesület elnöksége.

— **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 31-én délelőtt tartja legközelebbi rendes közgyűlését.

— **A kir. ítélőtábla elnöke Budapeston.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök hivatalos ügyek intézése céljából hétfőn reggel 2—3 napi tartózkodásra Budapestre távozott.

— **Vérmérgőzésben elhunyt államrendőrségi detektív.** Tragikus körülmények között hunyt el a debreceni államrendőrség egyik törekvő, tehetséges detektívje, *Resztár Andor* 27 éves korában. A detektívnek a múlt napokban az orrán belül egy pattanás keletkezett, amely kellemetlen csipést okozott. A detektív a pattanást a korméval vakarta meg és bár fájdalmi voltak, nem sokat törődött az egésszel. Az utolsó két nap azonban kínzó fájdalmi voltak, a vérmérgőzés tünetei jelentkeztek. Erre a klinikai mütétnek vetette magát alá, de az orvosi tudomány már nem segíthetett rajta, borzalmas kínok után hétfőn este a halál megváltotta a szenvedéseitől. *Resztár* Sátoraljaújhelyről került Debrecenbe, szorgalmas, lelkiismeretes detektívje volt a rendőrségnek. Halála csztatlan nagy részvétet keltett kartársai és ismerősei körében. Temetése ma, szerdán délután lesz a gör. kath. egyház szertartása szerint a róm. kath. egyház kapujából.

— **Apollo Sép asszony, élet, halál, Mosjukine és Lissenkóval.** *Vigszínház* Becsületes gazember, Petrovich világfilmje. *Uránia* szombattól Texasi farkas.

— **Hölgynyórási tanfolyam.** Febr. 1-vel kezdetét veszi a hölgynyórási szakosztály három havi tanfolyama az Ipartestület helyiségében. Jelentkezni lehet 30-ig bezárólag *Bagdi Antal* szakosztályi elnöknel a Simonffy-utca 7. sz. alatti szalonjában.

— **Áthelyezik a zsbivásárt az Árpád-térre.** A város keleti oldalának rendezésével, a Köztemető felépítésével kapcsolatosan Debrecen város tanácsa elhatározta, hogy a Köztemető megnyitáskor a zsbivásárt át fogja helyezni az Árpád-térre, mert azon a téren, ahol ma a zsbivásárt tartják, házhelyeket fognak kijelölni s erre a célra használják fel.

Négyezer debreceni munkanélküli munkát kér a várostól

Tizenötezer ember éhezik és nyomorog Debrecenben a munkahiány miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsához a debreceni munkanélküliek beadványt intéztek, amelyben arra kéri fel a városi tanácsot, hogy a hihetetlenül megsaporodott

munkanélkülieket valami módon igyekezzen a városi tanács segíteni.

A beadványban a munkások elmondják, hogy egy régebbi, hasonló szellemű beadványukra már kaptak egy ígéretet, amely azonban azóta is csak ígéret maradt, annak ellenére, hogy azóta már csaknem egy teljes tél telt el, s a

munkanélküliek száma is négyezerre emelkedett fel,

ami a családtagokat is beszámítva, mintegy 15 ezer embernek éhezését, fázását és ruhátlanságát jelenti.

„Az mondják, — írják többek között a memorandumban a munkások — ez a város a leggazdagabb az országban. Lehetetlen az, hogy a városok leggazdagabbika ne tudjon segíteni a nyomorgó és szenvedő polgárain. Lehetetlen, hogy ne lehessen oly szükségmunkákat végezteni, amely valahogy a nagy számban levő munkanélküliek egy részét foglalkoztatná. — Azután annyi társadalmi akció van. Gyűj-

tések hősök emlékére, Vörös Kezre stb. aminek a szükségét nem tagadjuk. De hát nem érzik, hogy elsősorban a munkásoknak kell megmenteni az elsordástól,

mert ki fogja ennek a rombadőlt országnak az újjáépítését elvégezni ha ezek a kezek, az éhségtől elerőtlenednek. Hol vannak ezek a társadalmi akciók, amelyek meleg levest, egy adag ételt juttatnának az éhezőknek, egy kis tejet, meleg ruhácskát, az anya kiszáradt emlőjén hiába csüggő kis csecsemőnek. Ezeknek a feladatoknak a megoldása csak úgy vezethet kellő sikerre, ha a városi élet hivatalos és nem hivatalos funkcionáriusai veszik a kezükbe. — Ennélfogva arra kérjük mi a tekintetes városi tanácsot, hogy egy pillanattal se késlekedjen, hanem tegye meg mindazt, amit meglehet és ami kötelessége

és slessen a munkanélküliek nyomorának enyhítésére.

A memorandumot a tanács legközelebbi ülésén fogja letárgyalni, s remélni szeretnénk, hogy ezzel az igen nagy fontosságú szociális problémával szemben a Jeshivához hasonló bőkezűséget fog tanusítani.

A szociáldemokrata „vezérek“ vesszőfutása

Elégedetlenség itthon, harag a bécsi elvtársak között

(A Hajdúföld tudósítójától.) A szociáldemokrata párt évek óta lapangó válsága végre nyílt krízissé mérgesedett s a vezérek u. n. második garnitúrája most jár Canossát Bécsben, a II. Internationale kiküldött bírósága előtt s próbálja magát valami módon igazolni eddig folytatott politikájáért.

A Propper—Peidl—Rothenstein—Györki és ilusztris vörösszekfűs társaságból álló vezetőség pozíciója végtelenen meggingott. Egyfelől ostromolja őket a felzudult és a szakszervezetekből kivált öntudatos munkásság viharos elégedetlensége, mert szelvében megelégték már azt a lehetetlen állapotot, hogy a keresztény munkások feltalakodott zsidó vezetői nemcsak sok tízezeres jövedelmeket élveznek havonta minden munka nélkül, de a

munkásság érdekeinek teljes elárulásával kész kiszolgálói a Vázsonyi-féle zsidó kapitalizmusnak,

a szabadkőműveseknek és bankokrdáknak. Másfelől a szociáldemokraták külföldön lapuló forradalmi szárnya hívja tetemre ezt a földi javakban bővelkedő érdektársaságot a miniszterelnökkel kötött paktumért, amelyben elveik elárulását látják.

A szociáldemokrata munkásság nyakán élősködő idegen pártvezetőség itthon a legképtelenebb terrorral próbálja a kritikát belefojtani az öntudatra ébredt magyar munkásokba, a bécsi zsidó zsúri előtt pedig nyomoruságosan mosakodik és mentségeket hóg.

Az egész undorító folyamat pedig, amely a félrevezetett magyar mun-

kásság bőrere megy, végre talán felnyitja azoknak a szemét is, akiket a *Piklerék, Györkiek* s hasonozsrűek kéjutazásai, számolatlan milliókban való daskálása, örökös zsidó fajvédelmi — de sohasem munkásvédelmi — handabandázásai eddig fel nem ébresztettek.

Payerék bécsi canossajárása

Bécs, január 27. A magyarországi szociáldemokratápar ügyében kiküldött bizottság ma délelőtt Thomas Schaw elnöklele alatt folytatta a tegnapi megkezdett tárgyalásokat. A mai tárgyaláson kiderült, hogy az ellentétek az egyes csoportok között rendkívül élesek és azokat áthidalni aligha lehet.

A „mérsékelt szárnyat“ az emigrációnak a tárgyaláson *Buchinger Manó* képviselte, aki kijelentette, hogy a paktummal nem azonosítja magát. A paktum ügyében *Payer* Károly mosakodott szánalmas jelenetek közepett. Mentegetődzését viharos közbeszólások szakították meg. Ezután *Kunfi (Kohn)* Zsigmond volt népbiztos több, mint egy óras beszédet tartott, amelyben súlyos vádakát hangoztatott a budapesti pártvezetőség ellen.

Blauer dr megállapította, hogy a magyar kormányval kötött

paktum egyike a legsúlyosabb csapásoknak, amelyek a szociáldemokratákat az utolsó években ériék.

Ma délben az a helyzet, hogy az egyezséget aligha fog sikerülni megkötöni, mert az ellentétek igen súlyosak.

— **Estebéd a miniszterelnöknel.** Budapestről jelentik: Bethlen István miniszterelnök és felesége kedden este a miniszterelnökségi palotában estebédet adtak, amelyen Magyarország Kormányzóján és annak feleségén kívül résztvettek *Bud János, Mayer János, Pesthy Pál* miniszterek, valamint a nemzetgyűlés pártjainak igen sok képviselője.

— **Elfogott szélhámosnő.** A közelmultban Debrecenben egy veszedelmes szélhámosnő garázdálkodott, aki a legjobb családokba és előkelőbb helyekre is befurakodott és több idősebb özvegy embert akart hálózába keríteni. — A nő, igaz nevén *Spiegel Róza*, aki több álnéven is szerepelt, leginkább *Szűcs Irén* néven és már többször volt büntetve, a szélhámosságok után eltűnt Debrecenből. A rendőrség elrendelte országos körözését, amely eredményre vezetett. *Hidasnémetiben Spiegel Rózát*, aki cseh megszállott területre akart szökni, elfogták. — *Spiegel Róza* előzőleg Sátoraljaúj helyen tartózkodott. Most Debrecenbe szállították és összeállítják bűnlajstromát.

— **Apollo Szép asszony, élet, halál, Mosjukine és Lissenkóval.** *Vigszínház* Becsületes gazember, Petrovich világfilmje. *Uránia* szombattól Texasi farkas.

— **Eltűnt süteményárus.** *Kristó* Károly Zápolya-utcai süteményárus és cukrász panaszt tett a rendőrségnek, hogy *Vukalovics Béla* süteményárus alkalmazottja egymillió korona értékű áruval nem számolt el és azóta eltűnt. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Moana Lisa** mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a *Te képed is, ha Vargánál* készűl a fotográfiád.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

TESTEDZÉS

A keleti kerület bírótestülete kedden látogatott ülést tartott. A gyűlés elhatározta, hogy a fővárosi bírótestület közgyűlésén *Maohó Ferenc* elnökkel, *Káldy Zsigmond* főtitkárral és *Bródy Barnával* képviselteti magát. A bírótestület erőlyes kézzel rendet teremt az igazolványok terén is és javaslatot terjeszt az MLSz tanácsához a bírói díjak felemelése végett.

A bírótestület felhívja *Ráduly* Endre, *Szántó* Zoltán, *Balla* Zoltán, *Cs. Nagy Béla* és *Zöld István* bírókat, hogy felvételi lapjuk kitöltése végett jelenjenek meg a hét végéig *Pauló* István üzletében, *Battyányi-utca* 22. szám. Ugyanott kell az összes bíróknak befizetni a múlt évi tagsági díjakat, 40 ezer koronát, mert máskülönbem nem kapják meg az igazolványaikat.

A kerületi birkozóverseny. Röviden beszámolt már a *Hajdúföld* a vasárnapi kerületi birkozóversenyéről. A versenyen a DMTE. több kiváló birkozója, *Kepecs* és *Tiba* betegsége miatt nem indulhatott. A Debrecen Nyíregyháza közötti pontverseny, amelynek revans jellege volt, Debrecen nyerté 19—17 arányban. Igen szépen szerepeltek *Keller, Györy, Kiss Mihály* Pataki és a veterán *Kerekes László*. — A verseny mintaszere lebonyolításáért *Paulovich Pált, Borbély* Lajost és *Salaman Lászlót* illeti az elismerés.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

Hirdessen a „Hajdúföldben“

SHINHAZ

MDSOR:

Szerdán: Marica grófnó, operette B) bérlet.
Csütörtökön: Marica grófnó, operette C) bérlet.
Pénteken: Marica grófnó, operette D) bérlet.
Szombaton: Marica grófnó, operette. Bérletelzúnet.
Marica grófnóben Viola Margit, a Király Színház primadonnájának vendég-fellépte.

Csokonai-színház közleményei

Csokonai halálának évfordulója alkalmából a színházban ma este az előadás előtt Halasi Mariska Csokonai verseket szaval.
Folyton növekvő érdeklődés és tapsorkánok között kerül színre Kálmán Imre világláger operettje „Marica grófnó”.
Viola Margitot, a Király-színház primadonnáját, ki művészetével és énekével a legforróbb békebeli operetteestéket varázsolja elő esténkint, kötelezettségei máshova szőlítják és így már csak rövid ideig csillog-talja művészetét „Marica grófnó” operette címszerepében.

Apollo-mező

Sába királynője, hatalmas attrakció gyönyörű felvételekkel.
Péntektől Szép asszony élet. halál. Mousjoukine és Lissenkova!

Vígsszínház-mező
Két Foxattrakció. I. Villám fia Tom Mixxel. II. Dodó a tengeri farkas burleszk 5 felv.
Péntektől: Becsületes gázember, Petrovich párisi világattrakciója.

GOTTSCHLIG AGOSTON R. T.

LIKÓRKÜLÖNLEGESESEK. RUM ÉS COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST
Ajalja Hőrkülönlegességek és rumgyártmányait. — Központi telep és iroda: X. Martiovia-utca 8-9. sz. — Főtele: Budapest, IV. Vael-utca 28. sz. — Üzemgyár és aszemfinomító: Martonvásár. 622

KÖZGAZDASÁG

Ló- és szarvasmarha vásár

A mai lóvásárban rendkívül nagy volt a felhajtás, a kereslet azonban közepes és az árak mindvégig tartottak voltak. Jömi-nőségű ló ára 6-10 millió, közepese 4-6 millió. silányé 600,000-3 millió korona között mozogott. A szarvasmarha vásárban szintén nagy volt a felhajtás, de a kereslet itt is nagyon közepes és az ár tartott és pedig vágómarha 7-12, kivételesen 13 ezer, szopós borjú 16-21 ezerig. Jármos ökrök párja 16-20 millióig s fejős tehén 4-9 millió koronáig.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072.
Zürichi zárlat
Newyork 518—, London 2483—, Miland 2148, Páris 2793—, Brüsszel 2660, Prága

1540, Budapest 0.0072—, Belgrad 850—, Bukarest 272—, Hollandia 209—, Varsó 100, Berlin 123 —, Bécs 73,— Szófia 877—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszitolyamokról

Dollár 71490—72070, angol font 344000—347000, hollandi forint 28715—28965, francia frank 3886—8908, svájci frank 13785—13925, cseh korona 2123—2138, lei 376—878, lira 2945—2975, dinár 1151—1171, osztrák korona 101.30—101.80 Millér Napoleon arany — pézár.

Terménytözsde zárlat
Az irányzat változatlan volt, a forgalom

igen csendes, a buza ára tartott, az árjegyző bizottság azonban az alsó határt az egész vonalon 25 koronával felemelte. Ez azonban csak kiigazítás. Egyedül a rozs drágult 100 koronával.
Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidéki buza 610—612 fél, egyéb 620—625¹/₂, 78 kilós tisztavidéki buza 622—625— egyéb 620—622— rozs 510—515, tak. árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 285—, zab 420—430, tengeri 310—315, korpa 252—55.
Ferencvárosi serti vásár
Felhajtás 448 sertés, eladott 260. Árak 8 könnyű 19—21. nehéz 21—25. Zártvasári maradvány 19, érkezett 20. Eladás nem volt.

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN
Irta: Z. J. 24

Gerzson: Még néhány pillanatig láttam. Két kar néhányszor felhadonászott még a vízből; azután néhány gyűrű gyűrűzött a felszínen, de lassan azok is elsimultak. Aztán minden elcsendesedett.
Magda: Gerzson, hiszen ez egy közönséges gyilkosság.
Gerzson: No nem kell izgulni, nem tudodott ki a dolog. A stárosztának feljelentettem, hogy Pável a partról a vízbe esett. Higye el mamám, még a kakas sem kukorékol utána.
Magda: De te gyilkoltál, öltél. Te nem vagy az én fiam.
Gerzson: Ó! édes istenem, — aki birja, marja. Csak hidegvér és türelem. A harctéren ezrével halitak a fehér cár boldogságáért, — hát akkor egy ember nem halhat meg az enyéért? Különbben is mit izgulunk ezen, — hiszen olyan régen történt. (Körülnéz.) Hanem anyácskám, annyi szent, ti alaposan meg vagytok koppasztva. Az ember alig tudna valahova letúlni. Hova lettek a tükrök? Az öreg könyvtára? A szürke garnitúra?
Magda: Nincs.
Gerzson: Azt látom én is. De éppen azt kérdem, hova lettek?
Magda: És te képes voltál azt a szegény Pávelt megölni.
Gerzson: Eh! Gyerünk már haza Myssovából. — Azt kérdem, hova lettek a butorok?
Magda: Eladtuk. Elittuk. Elmulattuk.
Gerzson: Derék. Ugy veszem ki, szükséget láttatok.
Magda: Nem. Nagyon is bőven éltünk.
Gerzson: Ugy látom, drága anyácskám, maga haragszik. Nagy taktikus, illetőleg taktika. Vallja csak be, hogy a régi igényekről nem tudtak lemondani. Ez az igazság. Mi?
Magda: Szinlelni nem szoktam. Tudod? Számadással neked meg nem tartozom.
Gerzson: Persze nem. A bibliában is csak tékozló fiuról van szó, de tékozló szülőről az a finom könyv sem emlékszik meg. De hát annyi baj legyen. Nekem semmi közöm ahhoz, hogy itthon mit csináltak: babon éltek-e, vagy pulykapecsenyén, — hanem egy kérdezni valóm — az van.
Magda: Csak legyen, aki felel. Maradj magadrc. Vagy hívd be az utcáról a bolond Szróit. Vele eldiskurálhatsz. (Indul).
Gerzson: Pardon. — Még nekünk is volna egy kis elintézni valóknk. — Ahoz csak jogom van, hogy a magam holmija után érdek-lődjem. Mondja csak drága, illetőleg kedves anyám, hova lett az én arcképalbumom?
Magda: A tiéd?
Gerzson: Valahogy igen. A bőrkötéses, aranycsattos albumon, amiben a barátnőim fényképei voltak?
Magda: Az nincs meg, eladtuk.
Gerzson: Ugy? Mondhatom, meghat. Rövid, csattanós, mint egy katonai jelentés. Eladtuk. Nagyon szép. De csattanósan jelenthetem ki én is, hogy a tudtom nélkül!
Magda: Nekünk nem kell te tőled kérni beleegyezést.
Gerzson: Óriás tévedés! Az az album az enyém volt, ahoz az én beleegyezésem nélkül nem nyulhatott senki. — Teringettét, most valami jutott az eszembe.
Magda: Igy felhanni nekünk egy rongyos könyvet.
Gerzson: Az jut eszembe, hogy valami mást is adtam én át maguknak.
Magda: Ó! sok minden rongyot.
Gerzson: Egy könyvet, drága anyám. Egy könyvet s az nem is volt olyan rongyos.
Magda: Olyan felől én nem tudok.
Gerzson: Hátha mégis. Gondolkozzék egy kicsit. Szép, vékony, fehér könyvecske. Nem volt benne ezer lap. Gondolkozzék csak egy kicsit. Nos még most se tudja? Mindjárt segíték. A fedelére a nevem volt írva. A bankban csinálták.
Magda: (A szívehez kap Néhány gyors lépést tesz oldalra) Jézus Máriám!
Gerzson: No lássa, hogy tudja. Lássa, hogy mégis kitalálta. Az én takarékkönyvemről van szó, — hogy nyíltan kipakkoljak vele.

(Folytatjuk.)

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzean. 59	Gép és vasut 21	Györi bőr 94	Polg. Sör 650
Angol-Magy. 37	Bányák és téglai 40	Magyar acél 180	Hangyaipar 19	Krausz 56
Atlanice 26	Bauzitröszt 420	Belga fém —	Kábel —	Pannónia s. 17
Boary agrár 53	Beocsán 1100	Mérleg 15	Királyautó 1.9	Temesi sz. —
Földhitei 215	Borsodi 97	Motorgyár 31	Óstermei 215	Szálloda, gy. fűrdő
Hami 132	Lőincze 38	Olom 18	Gummi 245	Hungária —
Hermos 34	Csep-téglá 12	Chandvtr 175	Német m. —	Royal —
Hungaria 65	Cement 90	Vegyipar 17.5	Vasut forg. 178	Egiss 40.5
Agár —	Szécsvari 295	Vagonygyár 50	Interrexim 16.5	Ligetszanna —
HSalavon. 68	Kohó 380	Palágyi —	Star 55	Schwartz 85
Liyod B. 1.85	István 25.5	Rex 1.5	Telefon 116	Lukács 8.5
Magyarhitel 474	Drasche —	Rima 148	Turul cipő —	Falpar: —
Ingenian 225	Magnesit 1875	Roessemann 50	Unio színház 42	Meroufa 2.
Csok 21	M. aszfalt 68	Rotmüller 4.25	Szolnoki 4	Ceersó —
Forgalmi 39	A. Kőm. 3285	Schöck 47	Zagyvapálfal 9	Dharaszi —
Jelz. 60	Kerámiai 84	Schulter 40	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hétel 21	Móri szén 23	Tendlorf 61	Cokorgyarak	Funieryár 18.
Lezárntholó 65	Nagybát. 96	Vulkan 53	Déucukor 525	Gutmann 785
Amerik. b. 1.025	Salgó 540	Wömer 14.	Horvát —	Hazzi 90
Német 23	Sajókondai 1.5	Textilipar —	Cukoripar 2980	Honifa 7.5
Olasz 30	Ujvári 160	Textil —	Mexógasd. 365	Körösb 4.2
Közp. Jelz. 18	Unio —	Gyapjamosc 40	Mezőhegy. 167	Kronberger 8.5
Városi 5	Urikanyi 988	Szövőközb 37	Stummer —	Lignun T. 38.
Meruz 7	Byomdák	Goldberger 148	Ételmészár	Hitelia —
Nemz. bank 26	Athenaeum 86	Györi textil 27	Cinner 31	Magy.-Am. —
Oestr. Hétel 1175	Fővárosi 4.5	Juta 160.	Fiumei —	Erdő 2.
Kereek. 1105	Franklin 76	Karton 91	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 123	Globus 80.	Kender 60	Halkeresk. 28.	Malomsoky 7.5
Takarékpenztárak	Kunoss 5.	Panna 240	Szalámi —	Nemaesó 490
Belvárosi 83	Pallasz 83	Szegedi 440	Ocsai 17.5	Lichtig 2.
Lipótvárosi 5.5	Réval 54	Unio textil —	Püspöki 28	Óra ny 525
Egyes. fővár. 90	Rigler 60	Vegyipar	Tokaji 36	Rézbánya 75
Magy. Ált. 125	Siedanem 2.7	Chinoim 8.25	Villányi 44	Jalavonia 65.
Mosár 180	Ujságtész —	Dancia 12	Gáz és villamos. —	Thék —
Peeti hazai 3010	Vas és gépgyárak	Spodiam 125	Alt. Gázizzó 13.5	Nasici 20.25
Kobányai —	Bródi vagon 118	Flóra 68	Alt. Légsz. 550	Viktoria 2.1
Biztosítók	Koburg —	Hung. mltár. 125	izzó 890	Zabolai 24.
I. Magy. 7600	Corvin gép —	Keleti 33	Just izzó 1.	Zentai 1.0
Fondiare 146	Csaky 9.5	Klein és Fia —	Auer 1125	Erdőbirt. —
M. Francia 290	Gépgyár 185	Klöwid 32.	Pióbus 93	Közlekedési váll.
Jég 83	Fábián 65.	Szikra 43.5	Vasm. vill. 109	Adria —
Pannónia 1900	Fegyver 955	Török 36.	Lámpa —	Allanike —
Pátria —	Fémkerék. 20.	Wander 31	Olajművek —	Közuti —
Halmok	Frankl 128	Szénkéreg —	Marosi petr. —	Város 65
Back 60	Ganz-D. 3070	Labor —	Olajipar 79	Bur 305
B. miskolci 223	Ganz vill. 1340	Különítélek	Sör és szeszipar	Déli vasut 68.
Concordia 43.5	Kistarcsai 63.	Bárdi 16.	Mefer 233	Levante 174
Békéscsabai 110	Győrffy 50	Boni 65	Rezv.-sör 360	M. stolci —
Első Bpest 137.	Hoffner 123	Brassói 342	Temed sör 260	Nova 207
Törökszem. 31	Kaszab 30.	Corvin Hlm 6.25	Fővárosi sör 40	Államvasut 485
Czeilla 70	Kissling 8.	Dorogi 125	Gschwinet 207	Tröszt 150
Hungária 124	Kühne 31.	Dunántúli 45	Györi szesz —	
Királymalom 26	Láng 116	Papiripar 34.	Keglevich 116	
Viktória 287.	Lipták 22.	Felten 1125	Királysör —	

Sodorjon JANINA papirt !!

APRÓHIRDETÉSEK

Itt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 5000 koronaért felad a Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszánál Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor B. T. (Piac u. 34.) vagy az Acsél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K., minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelzés

Helyből vagy vidéki gazdag földbirtokosai megismerkedne új asszonyka. Névvél, címmel levelet „Főpéngés” jellegre Egyetértéshez 1210

Lakás

100 kg cukrot adok, ki egy szoba, konyha lakást átad. Címét a Független kiadóba e hó 31-ig „Gyermektelen” jellegre. 1228
Gyermesen butorított szoba kiadó. Teleki-ucca 19, ajtó 4. 1218
Egy butorított szoba kiadó. Ajtó-ucca 25, udvarban jobbra. 1184
Gyermesen butorított uccai szoba két férfi vagy nő részére kiadó. Libakert ucca 9. szám. 1185
Butorított szoba úri ember részére 1-re kiadó. Péterfia 14. 1190
Uccal butorított szoba, gazdasági udvar szomszárba kiadó. Kat-ucca 102. 1191
Kisbútorított szoba úri nő részére. Miklós ucca 26. 88
Egy szoba, előszoba és konyha lakásért felépítést fizetek Török Balint-uccában vagy környékén. Dr. Balla, Török Balint 5. 87

Ajánlat

Postai dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Téglák, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolhat. Havvan-ucca 58, Telefon 738. 828
Ha plüss pénz, amit vehet részletfizetésre Kaiser-nél, Piac-ucca 7. 206
Kisbútorított szoba 90.000 korona mázsánként Bartha szenttelep, Ispóty-u. 3/b. Telefon 785. 760
Óra, ékszerjavítást szakemberrel jótállással készíti Sretter, Bathyány-ucca 13 491
Szőrvarrási szakemberrel előkészít Kiss, autómotor és gépműhely szőrfőrtőlajja Erzsébet-ucca 20, Telefon 901 1097
Darabos-ucca 3. számú ház átadó három szobás lakással 1070
Farsangkor legolcsóbb, legszolidabb beszerzési forrása Lőrinc műhely, Szoboszlai-u. 11-b 1048
Több tízfűtőt vegyen, legolcsóbb, legkisebb, Balassánál, Szoboszlai-úton — Telefon 6-90 1111
Vénusz Kosmetikai Intézet eltávolít hajszálakat arc, mell és karral. Szepőkencs kapható Széchenyi-ucca 16. 1178
Középiskolai alsósztályú vagy polgári iskolai tanulókat, kik tanításra szorúak, február 1-től teljes ellátásra és tanításra elvállal gyakorlott tanár. Cím a kollégiumi kapusnál. 1183
Asszurozó, hímző és filés önk munkát kaphatnak Simonffy-u. 51. sz. Udvari lakás balra. 1212
Központban műhelyt adok egy szoba, konyha lakásért vagy társat keresek. Cím a kiadóban. 1482
Központban úr. családnál középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat. Cím a kiadóban 1225
Villamos újdonságok (vilámpapírtól kikapcsoló világításra, glimlampák éjjeli világításra) kirakatlámpák napfényvédők minden ruháshoz nappali fényszerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezése legolcsóbban Farskásnál, Piac-u. 43, Telefon 5-67. 1231
Fehérmű varrást olson, szépen készítsék. Ugyan itt tanul-leány felvételt. — Csokonai u. 84. Keresztépület. 1186
Gyakorlattal bíró ápolónő privát beteges ajánkozik. Cím Egyetértés-nél. 1188
Egy Singer varrógép berbe kiadó. Cím a kiadóban. 1189
Irodahelyiség Piac ucca legforgalmasabb helyen átadó. Érdekoldni Apolló divataruházban, Miklós-ucca sarok. 1220

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 50.

Kereslet

Címét bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.
10-15 milliót keresek kosztkamatra. Cím a Tiszánál 1071
Féltitkos íveget bármilyen mennyiségben veszek. Békés Emil, Vörösmathy-ucca 1 szám 10
Könyvtanulók fizetéssel vagy bennkösztrá felvétetnek. Nagy Gyula kosogyártó, Erzsébet-ucca 17 1050
Tanulók kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsigyárban 1051
Egy segéd és egy elárúsító kisasszony késműterü üzletbe felvétetik, Cím kiadóhivatalban 1052
Könyvelő kisasszony, ki a kiszolgálásban is járatos, felvétetik Csillag u. 49. Délben 12-1 ig jelentkezés. 1237
Szálló mechanikus állást keres. Szentanna 49. 1236
Irásszal jobbműveltségű, használt, esetleg amerikai megvételre keresetnek. Cím kiadóban. 1238
Farsangkor teljesen perfekt egyén közzelvetlen részvétellel, bevezetett üzletbe társulna. Cím a kiadóban. 1224
Kifutó fiu. rendes szülőktől, azonnal felvétetik Mihály. Piac-ucca 30. 1216
Tanuló leány k és fiu felvétetik nyomdában. Mihály, Piac-ucca 30 1217
Kereskedősegéd jó megjelenésű, a rőtös-és női divatáru szakmából állást keres február 1-re. Cím a kiadóban. 1230

Tanulóleány

felvétetik Piac-ucca 59. szám. Könyvnyomda.

Bojáró takarítónő jofizetéssel felvétetik. — Havvan-u. 53. I em. 1226
Irodai munkákban, könyvelésben, gépirásban járatos, németül tudó nyugdíjas alkalmazást keres Cím a kiadóban 1229
Kifutó leány felvétetik Vass szakkülsőletében Piac-u 6 1192
Asszurozóhoz társat keresek, szakméről seggel bíró előnyben. Cím az Egyetértésnél. 1193
Házmester felvétetik. Lakást adok takarításért. Antik szekrények eladók, Széchenyi 18. 1194
Főterem egy ügyes szabásnő jóízűessel, előrendű frankia munkához azonnal felvétetik, esetleg társnak. Cím az Egyetértésnél. 1195

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösökért részletekben is eladó Széchenyi ut (kert) 21. 252
Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezhetni Bathyány-ucca 14. szám 8158
Készítgy márványlapos éjjeli szekrényrel — nagyon szép — eladó. Csillag ucca 82. szám. 980
Eladó egy kitűnő szerkezetű Brauss et'erefele férfi aranyóra. Cím a kiadóban 1175
Eladó Csapóker, Apponyi-ucca 11. számú 796 négyszögöl jól termő szőlő új borhással. Értekezhetni Darabos-ucca 23. szám. 1054
Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető. Lakó nincs. Ügynököt díjazok 1088
Egy modern topolya teleházó, egy komplett ebédlő eladó. Pacsirta 27. 77
Podrázberendezés 2 tüdkörrel és forgószék-el, teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Cím az Egyetértésnél 1015
Eladó Csillag-ucca 79. sz ház 3 szobás szobás beköltözhető lakással elkölözés mátt minden elfogadható ártért, esetleg kedvező fizetési feltétellel. 86
Eladó egy 1000 literes vintartó és egy hencsértartó Cím a kiadóban. 1234

Eladó új benzinnmotor 6-os eséplőgarnitúrával, 4 es gazdasági eséplő és magános benzinnmotor. Hajdunánás. Szentmihályi-ucca 1540. Csorvássy Miklós. 84
Ebédlő, háló, réz gyermekágy, ebédlőszőnyeg, képek, gázresó, edények eladók. Hungária csemegetészet, Piac 55. 89
Parkaskutya, egy éves, eladó. Koncz, Péterfia 30. 92
Szentanna 41. számú azonnal beköltözhető ház, eladó. 1235
Parkaskutya 6 hónapos nőstény, eladó. — Széchenyi-u. 24. 1219
Egylovas stráfszekérre való 2 kocsirud eladó. Piac 56. Hátul. 1223
Jutányos árban eladók használt téli kabátok, ruhák, cipők keveset használt szőnyegek. Piac 38. Emelet. 1213
Eladók rövid férfi téli kabát, átmeneti hosszú, női téli kabát, kosztüm, különböző gyermekruhák, cipők, stb. Megtekinthetők minden délután Fűvészkert ucca 8. 1214
Eladó modern családi ház, a város legforgalmasabb utcájához pár lépésre. Az egész épületet maga a tulajdonos lakja. Cím a kiadóban. 1227
Ház eladás. A város központjában Nyomtató ucca 15. számú, szép nagyudvarú családi ház eladó. Május hó 1-én négy-szobás jókarban lévő úri lakás a vevőknek át lesz adva. Közvetítők díjazást-nak Értekezni ugyanott. 1221
Eladó ház Nyil-ucca 127. sz. 3 szoba mellékhelyiségekkel beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 1233
Világos keményfa szekrény jutányosan eladó. Dug vits Titusz-u. 3. 1215
Egy két posztó vasuti bunda eladó. Veres-ucca 25. 1196
Eladó ház, egy hold gyümölcsös, Bolodogfalvai-kert, Borsavai ucca 15. Olosón. Vagy hasznosbérbe kiadó. 1197
Eladó újkerti szőlő azonnal elfoglalható lakással. Értekezhetni Piac-ucca 72. Berger 1198
Eladó 17 hold tanyásföld vetéssel, részben szőlő, gyümölcsös, kaszáló. Bercsényi ucca 33. 4199
Eladó 1 fehérlő szoba, 1 világos bükkfaháló, ebédlőszóval, székek, csillárok, rézfűgőnytartó. Bethem-ucca 13. Délután 2-4 ig. 1200
Egy nagy tüdkör, félmárványasztallal eladó. Jónaf kir. he:ceg ucca 50. 1201
Új hemokfutó kocsik eladók Oláh Zsigmond kocsigyártónál, Rákóczi-u. 11. 1202
250 kilogrammos mássa eladó súlyokkal együtt. Kigyó u. 4. 1203
Niköltözhető végeit stírgözen eladás jókarban lévő féregmentes 2 vasúgy sodronybetéttel, 2 éjjeli szekrény, 1 mosdó, 1 asztal és 2 ruhaszekrény. Nyugati u. 48. 1204
Eladó saját készítményű hálók és egy rövid zongora. Hemokkert-u 111 1205
3 ablak 160x70 nagyságban, teljesen új, eladó. Kollégiumi portánál. 1206

Eladó német és régi latin könyvek. teljes sorozatok. Darabos 44. 1207
Eladó saép kis családi ház, Kigyó-ucca 161 beköltözhető. Értekezni Mester-ucca 18 1208

Vegyes

Ajzorezés különböző szélességben, Madárzést, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímozó, Széchenyi-ucca 1. 9780
Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2.500,000 részletfizetésre és kölcsön h sználásra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749
Pénzkölcsönöket házra, földre és vátóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank Piac-ucca 42 737

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
szó hangszerekészítő, orgonapótló szó
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

BRONZDISZMŰ-

TÁRGYAKAT, CSILLÁROKAT ÉS VILÁNYBERENDEZÉSEKET megrendelésre a legjutányosabb árban készít
GAY JÁNOS

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. Széchenyi-ucca 14. szám.

Gobelin, netz, stb munkákra modern

képeretléc kör, ovál

keret ugy képekre, valamint tálcákra nagy választékban kapható

Hampel képeretléc-üveges Rákóczy-ucca 8. szám.

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókéfékek, bélésaruk, karisnyák, csipkék, hímzések, kötő- és szövőfonalak das választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

Hirdeti a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

Kattovici, poroszországi bányából származó
Elsőrendű Porosz Szenet
kocsz és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben
Vágó Rezső porosz szen és tüzfát telepe Homok kert, Hid ucca 12. Telefon 181. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

DEBRECEN
 **RÉSZLETFIZETÉSRE**
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TÜZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 353
102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsanként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszentet.
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szenet, bánya kocszot és mosott kovácsszentet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknak, fizetetlen egyszemélyes és egyesületi tagoknak kedvező fizetési feltételek.